

# 太钢炼钢二厂

## 职工家访搭建“家厂共融”暖心桥

通讯员 刘生俊

炼钢二厂工会深入贯彻落实公司工会总体部署,通过职工家访搭建“家厂共融”暖心桥,为炼钢二厂与职工家庭的深度互动,构建起一座连接暖心桥梁,2024年走进100余户职工家庭,看似传统的家访形式却撬动了职工与厂的情感链接。家访建立起的情感账户,更让职工背后的家庭困境、工作失误中隐藏的生活压力都有了合理解读的通道,这是一场双向奔赴的温情,是工会娘家人的具体体现。暖心桥的建设增强职工归属感,提升企业凝聚力,促进企业与职工家庭的和谐共融。

### 深入家庭 直接沟通 打破信息壁垒



“家厂共融”暖心桥活动开展以来筹建红白事帮扶团队在职工中反响强烈,当职工家中遇到红事和白事时帮扶团队前往进行义务服务。对职工亲属去世建立汇报制度,作业区需安排白事帮扶团队3~5人前往家中义务服务,工会主席必到职工家中进行慰问。厂工会还为白事家庭的职工提供慰问金500元、150元的花圈等丧葬用品,20副白手套、3箱矿泉水。一年来家访走进52名白事的家庭中让职工感受党组织对职工的关心和关爱,拉近了职工的距离,增强了职工的归属感和忠诚度。厂工会还要求各作业区必须全面了解掌握本单位职工的工作、生活、学习等情况,掌握职工家中孩子学习、升学、工作、家中老人、夫妻感情和同事之间等生活遇

到的各种难题,严格落实“五必访”“五必知”“五必帮”制度。

### 情感关怀 真诚服务 增强职工归属感



家访带来的改变是双向的能够产生共振效应,家访中的沟通和关怀有助于缓解职工的心理压力,提升职工的工作积极性和幸福感。在职工家访中得知职工子女存在升学困难,2024年8月11日举办了“梦想启航·共筑未来”活动。组织职工子女和家属参观生产现场和北区智控中心,带领孩子们走近炼钢现场,深切感受现场温度,使他们对父母的工作给予更多的理解和尊重。活动中召开的“梦想启航·共筑未来”座谈会,促进职工家庭情感联结,厂领导向职工家属献上鲜花、为职工子女赠送了书籍和钢笔,并向他们发放助学金3000元,让企业与职工家属、子女搭建了深度沟通的平台,促进职工家庭和谐。

组织“心理健康进班组”活动,为职工提供心理咨询和辅导服务,为350名职工开展“情绪与压力测试”、组织12个作业区职工开展“关心、关爱、关怀主题团建活动”18场,把关爱小屋打造成温馨、趣味、放松的职工心理关爱之家。每季度举办以“健康心态,快乐工作”为主题的心理讲座,以增强职工的获得感和幸福感。

### 解决问题 注重实效 提升职工满意度

家访提供了了解职工真实需求和意见的渠道,有助于优化管

理制度和决策。当得知职工停车位少,充电位少,成了影响职工上下班切实“急难愁盼”问题。厂工会2024年3月31日前在北区16#门新建符合消防标准电动车充电车棚,能够同时充电66台,满足职工电动车充电需求。在16#门规划停车位7个、23#门规划停车位10个,共新增17个停车位。19#门对面规划电动车、自行车停车位,约停放60辆。家访中得知天车司机工作室环境急需改善,厂工会积极组织为南区31台天车司机室座椅配置夏季凉垫,为6台天车更换新的航空座椅,为北区转炉跨4台液体吊天车配备空气净化装置,改善司机室空气质量。厂工会还在高温季节组织全厂开展16场次“三送”慰问活动,三送进班组、进岗位、进一线,为职工配备防暑用品、药品、饮品、绿豆汤,为班组配置71个小药箱、血压计、急救药品等,通过对职工提出的“三最”问题及时解决,激发职工工作热情,职工的满意度大幅提升。



炼钢二厂工会搭建“家厂共融”暖心桥服务工作,为构建和谐劳动关系,增强职工归属感和团队凝聚力提供了重要保障。下一步炼钢二厂工会将采取多种形式不断创新“家厂共融”暖心桥的服务方式,利用智慧工会技术提升沟通效率,通过家访、家庭活动、关怀服务等深入了解职工需求,解决职工后顾之忧,扩大服务覆盖面提供更丰富的家庭服务。将“家厂共融”暖心桥服务建立长效沟通机制,深化“三最”问题体系建设,持续提升服务职工满意度。为实现炼钢二厂高质量发展贡献力量。

本报讯(通讯员 孙 磊)为进一步激发员工创新潜能,推动企业高质量发展,不锈钢热轧厂于近期召开了2024年度十大“献一计”成果发布表彰会。此次活动旨在鼓励员工积极参与创新实践,为企业持续发展注入新动力。

近年来,该厂始终坚持以创新驱动发展,通过“献一计”活动,广泛发动职工智慧,为企业高质量发展贡献更多力量。在2024年度的活动中,广大干部职工积极响应号召,充分发挥主观能动性,结合自身岗位实际,围绕效率效益、绿色发展、智慧制造、精益生产、服务升级、成本消减、安全保障等重点领域,提出了大量富有创意和价值的建议。经过层层筛选和评审,最终遴选出十大优秀成果。在表彰会上,厂领导为十大优秀成果的获得者颁发了奖品,并对他们的创新精神表示高度赞扬。此次活动的成功举办,不仅彰显了职工的智慧与才能,更在全厂范围内进一步点燃了创新创效的激情。下一步,该厂将继续秉承“全员参与、持续改进”的理念,不断完善“献一计”活动机制,鼓励职工积极建言献策,营造全员参与、持续改进的良好氛围。同时,还将加大对创新成果的推广和应用力度,确保每一项创新建议都能转化为实实在在的生产力,为实现热轧厂高质量发展目标作出更大贡献。



为深入学习贯彻总体国家安全观,严格落实中央八项规定精神,强化党员干部纪律意识和国家安全责任,型材事业部组织年轻干部、党员骨干赴太原市国家安全教育基地开展专题教育活动。进一步筑牢思想防线,坚决杜绝形式主义、官僚主义,在涉外技术交流等环节严格执行保密制度,将国家安全意识转化为务实严谨的工作作风,以高度的政治自觉为型材高质量发展保驾护航。

李 宁 摄

# 开展职工“献一计”表彰活动

# 太钢不锈钢热轧厂

## 工会品牌案例

(接上期)

**第三十六条** 中华人民共和国主席根据全国人民代表大会的决定和全国人民代表大会常务委员会的决定,宣布进入紧急状态,宣布战争状态,发布动员令,行使宪法规定的涉及国家安全的其他职权。

**第三十七条** 国务院根据宪法和法律,制定涉及国家安全的行政法规,规定有关行政措施,发布有关决定和命令;实施国家安全法律法规和政策;依照法律规定决定省、自治区、直辖市的范围内部分地区进入紧急状态;行使宪法法律规定的和全国人民代表大会及其常务委员会授予的涉及国家安全的其他职权。

**第三十八条** 中央军事委员会领导全国武装力量,决定军事战略和武装力量的作战方针,统一指挥维护国家安全的军事行动,制定涉及国家安全的军事法规,发布有关决定和命令。

**第三十九条** 中央国家机关各部门按照职责分工,贯彻执行国家安全方针政策和法律法规,管理指导本系统、本领域国家安全工作。

**第四十条** 地方各级人民代表大会和县级以

上地方各级人民代表大会常务委员会在本行政区域内,保证国家安全法律法规的遵守和执行。

地方各级人民政府依照法律法规规定管理本行政区域内的国家安全工作。

香港特别行政区、澳门特别行政区应当履行维护国家安全的责任。

**第四十一条** 人民法院依照法律规定行使审判权,人民检察院依照法律规定行使检察权,惩治危害国家安全的犯罪。

**第四十二条** 国家安全机关、公安机关依法搜集涉及国家安全的情报信息,在国家安全工作中依法行使侦查、拘留、预审和执行逮捕以及法律规定的其他职权。

有关军事机关在国家安全工作中依法行使相关职权。

**第四十三条** 国家机关及其工作人员在履行职责时,应当贯彻维护国家安全的原则。

国家机关及其工作人员在国家安全工作和涉及国家安全活动中,应当严格依法履行职责,不得超越职

权、滥用职权,不得侵犯个人和组织的合法权益。

### 第四章 国家安全制度

#### 第一节 一般规定

**第四十四条** 中央国家安全领导机构实行统分结合、协调高效的国家安全制度与工作机制。

**第四十五条** 国家建立国家安全重点领域工作协调机制,统筹协调中央有关职能部门推进相关工作。

**第四十六条** 国家建立国家安全工作督促检查和责任追究机制,确保国家安全战略和重大部署贯彻落实。

**第四十七条** 各部门、各地区应当采取有效措施,贯彻实施国家安全战略。

**第四十八条** 国家根据维护国家安全工作需要,建立跨部门会商工作机制,就维护国家安全的重大事项进行会商研判,提出意见和建议。

(未完待续)

## 《中华人民共和国国家安全法》(四)